
Mark James  LLM, DPA, DCA
Prif Weithredwr,
Chief Executive,
Neuadd y Sir, Caerfyrddin.  SA31 1JP
County Hall, Carmarthen.  SA31 1JP

DYDD GWENER 10FED O CHWEFROR 2017

AT:  HOLL AELODAU’R PWYLLGOR TRWYDDEDU

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD 
O’R PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHELIR YN Y SIAMBR, 
NEUADD Y SIR, CAERFYRDDIN AM 10:00YB AR DDYDD LLUN 
20FED O CHWEFROR 2017, ER MWYN CYFLAWNI’R MATERION 
A AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG.

Mark James DYB

PRIF WEITHREDWR

 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA

Swyddog Democrataidd: Janine Owen
Ffôn (Llinell Uniongyrchol): 01267 224030
E-bost: janineowen@sirgar.gov.uk 
Cyf: AD016-001

Pecyn Dogfennau

mailto:janineowen@sirgar.gov.uk


PWYLLGOR TRWYDDEDU
15 AELOD

Y GRŴP PLAID CYMRU – 7 AELOD

1. Y Cynghorydd  A. Davies 
2. Y Cynghorydd  J.M. Charles
3. Y Cynghorydd  J.K. Howell
4. Y Cynghorydd  D.J.R. Llewellyn
5. Y Cynghorydd  J. Thomas
6. Y Cynghorydd  D.E. Williams [Is-Gadeirydd]
7. Y Cynghorydd  J.S. Williams

Y GRŴP ANNIBYNNOL – 4 AELOD

1. Y Cynghorydd  T. Bowen
2. Y Cynghorydd  D.B. Davies
3. Y Cynghorydd  I.J. Jackson [Cadeirydd]
4. Y Cynghorydd  H.I. Jones

Y GRŴP LLAFUR – 4 AELOD

1. Y Cynghorydd  T. Davies
2. Y Cynghorydd  P.M. Edwards
3. Y Cynghorydd  P.E.M. Jones
4. Y Cynghorydd  M.K. Thomas 

DYLAI  AELODAU FOD YN YMWYBODOL NA CHANIATEIR IDDYNT OFYN I AELODAU O 
FEWN EU GRWPIAU EU HUNAIN I’W CYNRYCHIOLI MEWN CYFARFODYDD O’R 

PWYLLGOR YMA



AGENDA

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL 

3. MRS. MARY ANN COLLINS – TRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT 

5 - 8

4. MR. BRIAN WOOLOFF – CAIS I ADNEWYDDU 
TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO 
PREIFAT 

9 - 12

5. MR. SCHALK JACOBUS LOOTS – CAIS AM 
DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO 
PREIFAT 

13 - 16

6. MR. JOHN FREDERICK KEVERN – CAIS AM 
DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO 
PREIFAT 

17 - 20

7. MR. CHRISTOPHER ARTHUR JOHN OWEN – CAIS AM 
DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO 
PREIFAT 

21 - 24

8. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION 
CYFARFORD YR IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU ‘B’ A 
GYNHALIWYD AR Y 13EG O RAGFYR 2016 

25 - 28

9. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION 
CYFARFORD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A 
GYNHALIWYD AR Y 10FED O IONAWR 2017 

29 - 34



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
20fed O CHWEFROR 2017

Mrs. Mary Ann Collins

Trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai / Hurio Preifat

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 

 Bod Mrs. Collins yn cael rhybudd ynghylch ei hymddygiad yn y dyfodol.

Rhesymau: 

 Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r pwyllgor craffu perthnasol: 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad: 
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad: 

AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n gyfrifol am y Portffolio:
Cyng. Jim Jones (Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd)  

Y Gyfarwyddiaeth:
Cymunedau 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth:
Robin Staines 

Awdur yr adroddiad:
Justin Power 

Swyddi:

Pennaeth Tai a Diogelu’r 
Cyhoedd 

Uwch-Swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn / Cyfeiriadau E-bost:

01267 228960 
rstaines@sirgar.gov.uk 

01267 228932
jhpower@sirgar.gov.uk

Tudalen 5

Eitem Rhif  3

mailto:rstaines@sirgar.gov.uk
mailto:jhpower@sirgar.gov.uk


EXECUTIVE SUMMARY

LICENSING COMMITTEE
20th FEBRUARY 2017

Mrs. Mary Ann Collins

Hackney Carriage / Private Hire Dual Drivers Licence

Mrs. Mary Ann Collins of Ffynnonau-Gleision, Boncath is a licensed hackney carriage / 
private hire dual driver with this Authority.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO  

Tudalen 6



IMPLICATIONS
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report.

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

Policy, 
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues

Staffing 
Implications

Physical 
Assets 

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

CONSULTATIONS
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed 
below:

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

1. Local Member(s) – No local member involvement and therefore no consultation 
necessary.

2. Community / Town Council – No Community / Town Council involvement and 
therefore no consultation necessary.

3. Relevant Partners – No Police and Fire Authority involvement and therefore no 
consultation necessary.

4. Staff Side Representatives and other Organisations – There are no other 
organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:

Title of Document File Ref No. / Locations that the papers are available for public 
inspection

Application Form and File 
Contents

DD10369 / Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 7



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
20fed O CHWEFROR 2017

Mr. Brian Wooloff
Cais i adnewyddu trwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai / 

Hurio Preifat

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 

 Caniatáu cais Mr. Wooloff gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Rhesymau: 

 Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r pwyllgor craffu perthnasol: 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad: 
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad: 

AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n gyfrifol am y Portffolio:
Cyng. Jim Jones (Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd)  

Y Gyfarwyddiaeth:
Cymunedau 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth:
Robin Staines 

Awdur yr adroddiad:
Justin Power 

Swyddi:

Pennaeth Tai a Diogelu’r 
Cyhoedd 

Uwch-Swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn / Cyfeiriadau E-bost:

01267 228960 
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
jhpower@sirgar.gov.uk

Tudalen 9

Eitem Rhif  4

mailto:rstaines@sirgar.gov.uk
mailto:jhpower@sirgar.gov.uk


EXECUTIVE SUMMARY

LICENSING COMMITTEE
20th FEBRUARY 2017

Mr. Brian Wooloff
Application to renew a Hackney Carriage / Private Hire Dual 

Drivers Licence
 

To consider an application from Mr. Brian Wooloff of 6 Gathen Terrace, Llanelli to renew 
his hackney carriage / private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO  

Tudalen 10



IMPLICATIONS
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report.

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

Policy, 
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues

Staffing 
Implications

Physical 
Assets 

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

CONSULTATIONS
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed 
below:

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

1. Local Member(s) – No local member involvement and therefore no consultation 
necessary.

2. Community / Town Council – No Community / Town Council involvement and 
therefore no consultation necessary.

3. Relevant Partners – No Police and Fire Authority involvement and therefore no 
consultation necessary.

4. Staff Side Representatives and other Organisations – There are no other 
organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:

Title of Document File Ref No. / Locations that the papers are available for public 
inspection

Application Form and File 
Contents

DD10442 / Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 11



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
20fed O CHWEFROR 2017

Mr. Schalk Jacobus Loots
Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai / Hurio Preifat

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 

 Caniatáu cais Mr. Loots gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Rhesymau: 

 Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r pwyllgor craffu perthnasol: 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad: 
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad: 

AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n gyfrifol am y Portffolio:
Cyng. Jim Jones (Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd)  

Y Gyfarwyddiaeth:
Cymunedau 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth:
Robin Staines 

Awdur yr adroddiad:
Justin Power 

Swyddi:

Pennaeth Tai a Diogelu’r 
Cyhoedd 

Uwch-Swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn / Cyfeiriadau E-bost:

01267 228960 
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
jhpower@sirgar.gov.uk

Tudalen 13

Eitem Rhif  5

mailto:Rstaines@sirgar.gov.uk
mailto:jhpower@sirgar.gov.uk


EXECUTIVE SUMMARY

LICENSING COMMITTEE
20th FEBRUARY 2017

Mr. Schalk Jacobus Loots
Application for the Grant of a Hackney Carriage / Private Hire 

Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr. Schalk Jacobus Loots of Pwllgair, Brongest, 
Newcastle Emlyn for the grant of a hackney carriage / private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO  

Tudalen 14



IMPLICATIONS
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report.

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

Policy, 
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues

Staffing 
Implications

Physical 
Assets 

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

CONSULTATIONS
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed 
below:

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

1. Local Member(s) – No local member involvement and therefore no consultation 
necessary.

2. Community / Town Council – No Community / Town Council involvement and 
therefore no consultation necessary.

3. Relevant Partners – No Police and Fire Authority involvement and therefore no 
consultation necessary.

4. Staff Side Representatives and other Organisations – There are no other 
organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:

Title of Document File Ref No. / Locations that the papers are available for public 
inspection

Application Form and File 
Contents

DD10709 / Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 15



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
20fed O CHWEFROR 2017

Mr. John Frederick Kevern
Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai / Hurio Preifat

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 

 Caniatáu cais Mr. Kevern.

Rhesymau: 

 Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r pwyllgor craffu perthnasol: 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad: 
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad: 

AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n gyfrifol am y Portffolio:
Cyng. Jim Jones (Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd)  

Y Gyfarwyddiaeth:
Cymunedau 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth:
Robin Staines 

Awdur yr adroddiad:
Justin Power 

Swyddi:

Pennaeth Tai a Diogelu’r 
Cyhoedd 

Uwch-Swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn / Cyfeiriadau E-bost:

01267 228960 
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
jhpower@sirgar.gov.uk

Tudalen 17

Eitem Rhif  6

mailto:Rstaines@sirgar.gov.uk
mailto:jhpower@sirgar.gov.uk


EXECUTIVE SUMMARY

LICENSING COMMITTEE
20th FEBRUARY 2017

Mr. John Frederick Kevern
Application for the Grant of a Hackney Carriage / Private Hire 

Dual Drivers Licence

To consider an application from Mr. John Frederick Kevern of 1A Upper Cross Road, 
Llanelli for the grant of a hackney carriage/private hire dual drivers licence.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO  

Tudalen 18



IMPLICATIONS
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report.

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

Policy, 
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues

Staffing 
Implications

Physical 
Assets 

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

CONSULTATIONS
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed 
below:

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

1. Local Member(s) – No local member involvement and therefore no consultation 
necessary.

2. Community / Town Council – No Community / Town Council involvement and 
therefore no consultation necessary.

3. Relevant Partners – No Police and Fire Authority involvement and therefore no 
consultation necessary.

4. Staff Side Representatives and other Organisations – There are no other 
organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:

Title of Document File Ref No. / Locations that the papers are available for public 
inspection

Application Form and File 
Contents

DD30931 / Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 19



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PWYLLGOR TRWYDDEDU
20fed O CHWEFROR 2017

Mr. Christopher Arthur John Owen
Cais am Drwydded Yrru Ddeuol Cerbyd Hacnai / Hurio Preifat

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen: 

 Caniatáu cais Mr. Owen gyda rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Rhesymau: 

 Canllawiau’r Cyngor.

Ymgynghorwyd â’r pwyllgor craffu perthnasol: 
Angen i’r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad: 
Angen i’r Cyngor wneud penderfyniad: 

AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 
AMHERTHNASOL 

Aelod y Bwrdd Gweithredol sy’n gyfrifol am y Portffolio:
Cyng. Jim Jones (Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd)  

Y Gyfarwyddiaeth:
Cymunedau 

Enw Pennaeth y Gwasanaeth:
Robin Staines 

Awdur yr adroddiad:
Justin Power 

Swyddi:

Pennaeth Tai a Diogelu’r 
Cyhoedd 

Uwch-Swyddog Trwyddedu

Rhifau Ffôn / Cyfeiriadau E-bost:

01267 228960 
rstaines@sirgar.gov.uk

01267 228932
jhpower@sirgar.gov.uk

Tudalen 21

Eitem Rhif  7

mailto:Rstaines@sirgar.gov.uk
mailto:jhpower@sirgar.gov.uk


EXECUTIVE SUMMARY

LICENSING COMMITTEE
20th FEBRUARY 2017

Mr. Christopher Arthur John Owen
Application for the Grant of a Hackney Carriage / Private Hire 

Dual Drivers Licence
 

To consider an application from Mr. Christopher Arthur John Owen of Tanybryn, 
Llanllwni, Pencader for the grant of a hackney carriage / private hire dual drivers licence.

This application was deferred by the Licensing Committee on the 10th January 2017 as 
Mr. Owen was unable to attend.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO  

Tudalen 22



IMPLICATIONS
I confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors 
/ Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated 
with this report.

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

Policy, 
Crime & 
Disorder 
and 
Equalities

Legal Finance ICT Risk 
Management 
Issues

Staffing 
Implications

Physical 
Assets 

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE

CONSULTATIONS
I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed 
below:

Signed:   Robin Staines Head of Housing & Public Protection                          

1. Local Member(s) – No local member involvement and therefore no consultation 
necessary.

2. Community / Town Council – No Community / Town Council involvement and 
therefore no consultation necessary.

3. Relevant Partners – No Police and Fire Authority involvement and therefore no 
consultation necessary.

4. Staff Side Representatives and other Organisations – There are no other 
organisations involved and therefore no consultation necessary.

Section 100D Local Government Act, 1972 – Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW:

Title of Document File Ref No. / Locations that the papers are available for public 
inspection

Application Form and File 
Contents

DD10728 / Licensing Section, 3 Spilman Street, Carmarthen 

Tudalen 23



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU B
Dydd Mawrth, 13 Rhagfyr 2016

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd A. Davies (Cadeirydd)

Y Cynghorwyr: D.B. Davies and J.S. Williams

Hefyd yn bresennol fel sylwedydd: Y Cynghorydd T. Davies

Yn bresennol fel cynrychiolydd Awdurdod Cyfrifol:-
Mr E.Jones – Pen-Swyddog Trwyddedu, Cyngor Sir Caerfyrddin

Yr oedd y swyddogion canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod:
R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol
A. Rees, Swyddog Trwyddedu
K. Thomas, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin - 9.30 - 10.47yb

1. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL.

Ni chafwyd dim datganiadau o fuddiannau personol. 

2. CAIS AM AMRYWIO TRWYDDED SAFLE, POPLARS INN, GLAN YR AFON, 
TRE IOAN, CAERFYRDDIN  SA31 3HU

Gadawodd yr Is-bwyllgor Neuadd y Sir, Caerfyrddin, am 9.35 a.m. ac ailymgynnull 
am 9.45 a.m. ar safle'r Poplars Inn, Glan yr Afon, Tre Ioan er mwyn gweld lleoliad 
yr eiddo a chael cyfle i archwilio'r cyfleusterau mewnol ac allanol. Ar ôl i'r ymweliad 
safle ddod i ben, ailymgynullodd yr Is-bwyllgor yn Siambr y Cyngor, Neuadd y Sir, 
Caerfyrddin am 10.05 a.m. i ystyried y cais. 
 
Cyfeiriodd y Cadeirydd at nifer o ddogfennau ychwanegol a ddosbarthwyd ar 
ddechrau'r cyfarfod a dywedodd wrth y rhai oedd yn bresennol, er mwyn rhoi cyfle 
i'r Is-bwyllgor a'r partïon oedd yn bresennol ddarllen y deunydd hwnnw, y byddai 
dechrau'r cyfarfod yn cael ei ohirio am 10 munud. 
 
Ar ôl hynny, soniodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol wrth bawb oedd yn 
bresennol am drefn y cyfarfod, gan ddweud wrth yr Is-bwyllgor fod cais wedi dod i 
law gan Mr M. Howells am amrywio'r drwydded safle ar gyfer y Poplars Inn, Glan 
yr Afon, Caerfyrddin fel a ganlyn:- 
 
I ganiatáu:
 
Cyflenwi Alcohol:-           Dydd Llun tan ddydd Sul 07:00 – 01:30
Cerddoriaeth Fyw:-                       Dydd Llun tan ddydd Sul 23:00 – 01:00
Cerddoriaeth a Recordiwyd:-        Dydd Llun tan ddydd Sul 11:00 – 01:00
Lluniaeth Hwyrnos:-    Dydd Llun tan ddydd Sul 23:00 a 01:00

Tudalen 25

Eitem Rhif  8



 
Oriau Agor:-                       Dydd Llun tan ddydd Sul 07:00 – 02:00
 
Nododd yr Is-bwyllgor fod y dogfennau canlynol ynghlwm wrth yr adroddiad:-
 
Atodiad A – copi o'r cais
Atodiad B – sylwadau'r Awdurdod Trwyddedu
Atodiad C – sylwadau Heddlu Dyfed-Powys
Atodiad D – sylwadau Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd
Atodiad E – sylwadau a gyflwynwyd gan bobl eraill.
 
Yn ychwanegol at y dogfennau uchod cafodd yr Is-bwyllgor, gyda chaniatâd yr holl 
bartïon oedd yn bresennol, y dogfennau ychwanegol canlynol yr oedd wedi bod yn 
ofynnol yn gynharach i ohirio'r cyfarfod am 10 munud i roi cyfle i'r holl bartïon 
ddarllen y deunydd: 
 

       E-bost gan Mr M. Price, Heddlu Dyfed-Powys, dyddiedig 5 Rhagfyr, a oedd 
yn cadarnhau bod yr ymgeisydd wedi cytuno ar yr 21 o amodau roedd yr 
Heddlu yn eu cynnig, ac, o'r herwydd, fod yr Heddlu yn tynnu ei 
wrthwynebiad yn ôl 

       E-bost gan Mr A. Morgan, Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd, dyddiedig 8 
Rhagfyr, a oedd yn cadarnhau bod Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd yn 
tynnu eu gwrthwynebiad yn ôl, a hynny yn sgil dod i gytundeb â'r ymgeisydd 
ynghylch yr amodau roedd y Gwasanaethau yn eu hawgrymu, ac oriau 
gweithredu diwygiedig 

       E-bost gan y Cynghorydd A.D.T. Speake, dyddiedig 7 Rhagfyr, 2016, a 
oedd yn cyfeirio at ei e-bost blaenorol a anfonwyd ar 10 Tachwedd 2016

       Copi o'r Drwydded Safle mewn perthynas â'r Friends Arms, Tre Ioan, 
Caerfyrddin

       Copi o'r Drwydded Safle ar gyfer y Poplars Inn, Tre Ioan, Caerfyrddin 
       Dogfen P/1 gan yr ymgeisydd mewn ymateb i nifer o faterion a godwyd fel 

rhan o'r Cais am Amrywio 
       Copi o lythyr cefnogi oddi wrth Mr a Mrs Evans, sef deiliaid rhif 1 Glan yr 

Afon, Tre Ioan, ger y Poplars Inn.
 
Cyfeiriodd cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu at ei sylwadau, y manylwyd 
arnynt yn Atodiad B yr adroddiad. Rhoddodd wybod i'r Is-bwyllgor fod Heddlu 
Dyfed-Powys, yn dilyn cyhoeddi'r adroddiad, wedi cadarnhau bod yr ymgeisydd 
wedi cytuno i dderbyn yr 21 o amodau roedd yr Heddlu yn argymell y dylid eu 
gosod ar unrhyw amrywiad i'r Drwydded Safle (gweler tudalennau 27 -29 o'r 
adroddiad). O ganlyniad roedd yr Heddlu yn tynnu ei wrthwynebiadau yn ôl. Yn yr 
un modd, roedd Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd yn tynnu eu gwrthwynebiad yn 
ôl ar sail dod i gytundeb â'r ymgeisydd ynghylch gosod 8 amod argymelledig ar 
unrhyw amrywiad i'r Drwydded Safle ynghyd ag oriau gweithredu diwygiedig 
(gweler tudalen 33 o'r adroddiad). 
 
Dywedodd cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu nad oedd y cais Amrywio 
presennol yn cynnwys unrhyw amodau arfaethedig, a'i fod yn gofyn am waredu'r 
holl amodau oedd ynghlwm wrth y drwydded safle addasedig gyfredol.  O dan 
amgylchiadau o'r fath, fel arfer byddai'r Awdurdod yn ei gwneud yn ofynnol i'r 
ymgeisydd gyflwyno asesiad ysgrifenedig yn unol â Pharagraffau 11.2 a 5.2-5.5 o 
Bolisi Trwyddedu'r Cyngor, gan fanylu ar y mesurau rheoli yr oedd yn bwriadu eu 
rhoi ar waith i sicrhau bod sylw'n cael ei roi, wrth weithredu'r safle, i broblemau 

Tudalen 26



sŵn blaenorol ar y safle o dan ddeiliaid trwydded blaenorol. Fodd bynnag, o 
ystyried yr amodau roedd Heddlu Dyfed-Powys a Gwasanaethau Iechyd y 
Cyhoedd yn eu hargymell, fel awdurdodau cyfrifol, ynghyd â'r oriau gweithredu 
diwygiedig a awgrymwyd, nid oedd gan yr Awdurdod Trwyddedu unrhyw 
wrthwynebiad i ganiatáu'r cais am Amrywio, yn amodol ar atodi i'r drwydded yr 
oriau diwygiedig/amodau argymelledig y cytunwyd arnynt. 
 
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon holi cynrychiolydd yr Awdurdod Trwyddedu 
ynghylch ei sylwadau.
 
Dywedodd cynrychiolydd o Gyngor Tref Caerfyrddin wrth yr Is-bwyllgor fod 
gwrthwynebiad cychwynnol y Cyngor Tref i'r cais Amrywio wedi ei wneud ar sail 
sicrhau bod oriau gweithredu'r Poplars yr un peth â'r tafarn agosaf sef 'The 
Friends Arms' yn Nhre Ioan.  Fodd bynnag, ar ôl archwilio'r dogfennau ychwanegol 
a ddosbarthwyd yn y cyfarfod, ystyried bod Heddlu Dyfed-Powys wedi tynnu ei 
wrthwynebiad yn ôl, ac ystyried llythyr cefnogi gan berchennog yr eiddo cyfagos, 
roedd y Cyngor Tref yn tynnu ei wrthwynebiad yn ôl.  
 
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon holi cynrychiolydd Cyngor Tref Caerfyrddin 
ynghylch ei sylwadau. 
 
Cafwyd sylw a oedd yn cefnogi'r cais ac yn croesawu ymdrechion yr ymgeisydd i 
ailagor y safle a manteision posibl hynny i'r gymuned. 
 
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon ofyn cwestiynau i'r cefnogwr ynghylch ei sylwadau. 
 
Cyfeiriodd cynrychiolydd yr ymgeisydd at ddogfen P/1, a oedd wedi'i dosbarthu i'r 
Is-bwyllgor yn flaenorol, a dywedodd fod sylwadau'r ymgeisydd, yn amodol ar 
unrhyw gwestiynau, wedi'u cyfyngu i'r pwyntiau y manylwyd arnynt yn y ddogfen. 
 
Rhoddwyd cyfle i'r holl bartïon oedd yn bresennol gwestiynu'r ymgeisydd a'i 
gynrychiolydd ynghylch eu sylwadau, a chadarnhaodd yr ymgeisydd ei fod wedi 
cytuno â'r amodau awgrymedig roedd awdurdodau cyfrifol Heddlu Dyfed-Powys 
a'r Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd yn eu cynnig, ynghyd â'r oriau gweithredu 
diwygiedig. 
 
Yna bu i'r Is-bwyllgor 
 
BENDERFYNU'N UNFRYDOL gynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor 
cyfreithiol yn unol â Pharagraff 16, Atodlen 12A o'r Ddeddf Llywodraeth Leol. 
 
Ar ôl y toriad ailymgynullodd yr Is-bwyllgor i gyhoeddi ei benderfyniad ac ar ôl 
ystyried y paragraffau perthnasol o Ddatganiad Polisi Trwyddedu yr Awdurdod 
Trwyddedu a'r cyfarwyddyd a gyhoeddwyd gan yr Adran dros Ddiwylliant, y 
Cyfryngau a Chwaraeon (DCMS) a chan y Swyddfa Gartref
 
PENDERFYNWYD bod y cais am amrywio'r Drwydded Safle ar gyfer y 
Poplars Inn, Glan yr Afon, Tre Ioan, Caerfyrddin yn cael ei ganiatáu, yn 
amodol ar y telerau yr oedd yr ymgeisydd a'r awdurdodau cyfrifol wedi 
cytuno arnynt  

Tudalen 27



Y RHESYMAU

Wrth benderfynu ar y cais, yr oedd y ffeithiau canlynol yn hysbys i'r Is-bwyllgor;
 

1. Nid oedd unrhyw broblemau wedi codi o ran y safle ers i'r ymgeisydd 
ddechrau ei reoli 

2. Cyn hynny fodd bynnag, roedd cwynion a phryderon wedi codi ynghylch y 
modd roedd y safle'n cael ei redeg 

3. Roedd y safle mewn ardal a oedd yn un breswyl yn bennaf, heb fod ymhell 
o safle trwyddedig arall 

4. Nid oedd dim gwrthwynebiadau na sylwadau wedi dod i law gan neb oedd 
yn byw'n agos i'r safle 

5. Nid oedd dim un o'r awdurdodau cyfrifol yn gwrthwynebu caniatáu'r cais 
mewn egwyddor

6. Roedd yr Ymgeisydd a'r Awdurdodau Cyfrifol wedi cytuno ar set newydd o 
amodau trwydded i'w gosod ar y drwydded 
 

 
Roedd yr Is-bwyllgor wedi rhoi pwys ar farn yr heddlu, gwasanaethau iechyd y 
cyhoedd a'r awdurdod trwyddedu.
 
Derbyniodd yr Is-bwyllgor dystiolaeth yr awdurdodau cyfrifol y gallai'r cais am 
ymestyn oriau gweithredu'r safle gael ei ganiatáu'n ddiogel ar yr amod bod  
amodau trwydded pendant yn cael eu gosod ar y drwydded safle, er mwyn 
hyrwyddo'r amcanion trwyddedu. 
 
Yn sgil y cytundeb roedd yr ymgeisydd a'r awdurdodau cyfrifol wedi dod iddo, 
roedd yr Is-bwyllgor yn fodlon na fyddai caniatáu'r cais, yn unol â'r amodau hynny 
y cytunwyd arnynt, yn tanseilio'r amcanion trwyddedu. Hefyd roedd y pwyllgor yn 
fodlon fod yr amodau hynny yn ymateb cymesur i'r materion a godwyd. 
 
Yn unol â hynny, roedd y pwyllgor yn credu bod caniatáu'r cais, yn unol â'r telerau 
y cytunwyd arnynt, yn briodol. 

________________________ __________________
CADEIRYDD DYDDIAD

Tudalen 28



PWYLLGOR TRWYDDEDU
Dydd Mawrth, 10 Ionawr 2017

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd I.J. Jackson (Cadeirydd)

Y Cynghorwyr: 
T. Bowen, J.M. Charles, D.B. Davies, T. Davies, P.M. Edwards, J.K. Howell, 
P.E.M. Jones, M.K. Thomas, D.E. Williams a J.S. Williams

Hefyd yn bresennol yn arsylwi: Cynghorydd T.J. Jones (Aelod y Bwrdd Gweithredol 
dros Diogelu’r Cyhoedd a’r Amgylchedd) 

Yr oedd y swyddogion canlynol yn gwasanaethu yn y cyfarfod:
S.E. Watts - Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd
R. Edgecombe - Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol
J. Power - Uwch Swyddog Trwyddedu
P. Booth - Swyddog Trwyddedu
R. Butler - Swyddog y Wasg
C. Gadd - Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Yn cynrychiolu Heddlu Dyfed-Powys: Mr. M. Price

Y Siambr, Neuadd y Sir, Caerfyrddin - 10.00 - 11.55yb

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB

Derbyniwyd ymddiheuriadau am absenoldeb gan y Cynghorwyr A. Davies, H. I 
Jones, D.J.R. Llewellyn a J. Thomas.

2. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL

Y Cynghorydd Rhif y Cofnod. Y Math o Fuddiant
T. Bowen 3 - Trwydded Yrru Ddeuol ar 

gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio 
Preifat

Yn adnabod yr ymgeisydd

T. Bowen 9 - Cais am Drwydded Yrru 
Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat

Yn adnabod yr ymgeisydd

3. MR THOMAS JAMES - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO 
PREIFAT

(Sylwer: Gadawodd y Cynghorydd T. Bowen Siambr y Cyngor tra oedd y Pwyllgor 
yn penderfynu ar yr eitem hon).

Tudalen 29

Eitem Rhif  9



Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mr Thomas James o 62 Teras Glyncoed, 
Llanelli, yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat 
gan yr Awdurdod a bod mater wedi codi ynghylch ei drwydded. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr James ynghylch y mater hwnnw. Hefyd, 
gwahoddodd y Pwyllgor yr achwynwyr i gyflwyno sylwadau ar y dystiolaeth a oedd 
wedi dod i law.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod Trwydded Yrru 
Ddeuol Mr James ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat yn cael ei hatal am 7 
diwrnod.

Yna bu i'r Pwyllgor:

BENDERFYNU cynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol 
â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.

Ar ôl y gohiriad gwnaeth y Pwyllgor ailymgynnull i roi ei benderfyniad.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, roi 
rhybudd terfynol i Mr Thomas James ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

Y Rhesymau: 
Ar sail y dystiolaeth a gyflwynwyd roedd y Pwyllgor wedi dyfarnu fel a ganlyn:

(1) Pan archebwyd y tacsi rhoddwyd gwybod i Mr James y byddai angen i 
gadair olwyn gael ei rhoi yng nghist y tacsi. 

(2) Roedd cefn tost gan Mr James a oedd yn ei rwystro rhag codi'r gadair 
olwyn i gist y car. 

(3) Bu i Mr James gynorthwyo'r achwynydd i sleidro'r gadair olwyn i mewn i'r 
gist a llwyddodd i dynnu'r gadair mas ar ddiwedd y siwrnai, heb gymorth. 

(4) O wybod bod gan y teithiwr gadair olwyn, dylai Mr James fod wedi anfon 
tacsi arall i gasglu'r achwynydd. Wrth fethu â gwneud hynny perodd 
embaras diangen i'r achwynydd. 

(5) Er i Mr James ddarparu tystiolaeth ddibynadwy ynghylch ei broblemau 
iechyd ef ei hun, roedd ei anallu i anfon tacsi arall yn rheswm da dros roi 
rhybudd terfynol iddo yn yr achos hwn. 

4. MR MAURICE ALAN CRAYFORD - CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

Ystyriodd y Pwyllgor gais gan Mr Maurice Alan Crayford o 2 Heol Arfryn, 
Caerfyrddin am adnewyddu ei Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Crayford ynghylch ei gais.

Argymhellodd y Rheolwr Gwasanaeth Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Crayford yn 
cael ei ganiatáu a bod Mr Crayford yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y 
dyfodol.

Tudalen 30



PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu 
cais Mr Maurice Crayford am adnewyddu ei Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer 
Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat a rhoi rhybudd iddo ynghylch ei ymddygiad yn y 
dyfodol.

5. MR LEYTON GEORGE CARVER - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT

Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor fod Mr Leyton George Carver o Milton Banc 
Bungalow, Heol y Cyrnol, Betws, Rhydaman, yn meddu ar Drwydded Yrru Ddeuol 
ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat gan yr Awdurdod a bod mater wedi codi 
ynghylch ei drwydded. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Carver ynghylch y mater hwnnw.

Argymhellodd Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod rhybudd terfynol 
ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol yn cael ei roi i Mr Carver. 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, roi 
rhybudd terfynol i Mr Leyton Carver ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

6. MR MICHAEL MCKENZIE OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL 
CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

Ystyriodd y Pwyllgor gais gan Mr Michael McKenzie Owen o Knoll, Meidrim, 
Caerfyrddin, am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Owen ynghylch ei gais.

Argymhellodd y Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Owen yn 
cael ei ganiatáu. 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu 
cais Mr Michael Owen am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat.

7. MR UMAAR BIN HAMEED - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT

Ystyriodd y Pwyllgor gais gan Mr Umaar Bin Hameed o 34 Parc y Delyn, 
Caerfyrddin am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Hameed ynghylch ei gais.

Argymhellodd y Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod y cais yn cael ei 
ganiatáu a bod Mr Hameed yn cael rhybudd ynghylch ei ymddygiad yn y dyfodol.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu 
cais Mr Umaar Bin Hameed am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 

Tudalen 31



Hacnai/Hurio Preifat a rhoi rhybudd iddo ynghylch ei ymddygiad yn y 
dyfodol.

Tudalen 32



8. MR CHRISTOPHER ARTHUR JOHN OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU 
DDEUOL CERBYD HACNAI/HURIO PREIFAT

Ystyriodd y Pwyllgor gais gan Mr Christopher Owen o Tanybryn, Llanllwni, 
Pencader am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 

Rhoddwyd gwybod i'r Pwyllgor nad oedd yn bosibl i Mr Owen fod yn bresennol yn 
y cyfarfod heddiw oherwydd ei fod ar wyliau a'i fod wedi gofyn i'r Pwyllgor wrando 
ar y cais yn ei absenoldeb. 

Gofynnodd y Pwyllgor am gael clywed gan Mr Owen yn bersonol ac am i'r cais 
gael ei ohirio. 

PENDERFYNWYD gohirio ystyried cais Mr Christopher Owen am Drwydded 
Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat tan gyfarfod nesaf y 
Pwyllgor.

9. MR WAYNE MATHIAS - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD 
HACNAI/HURIO PREIFAT

(Sylwer: Gadawodd y Cynghorydd T. Bowen Siambr y Cyngor tra oedd y Pwyllgor 
yn penderfynu ar yr eitem hon).

Ystyriodd y Pwyllgor gais gan Mr Wayne Mathias o 22 Heol Copperworks, Llanelli, 
am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd Hacnai/Hurio Preifat. 

Bu'r Pwyllgor yn cyfweld â Mr Mathias ynghylch ei gais.

Argymhellodd y Rheolwr Gwasanaethau Iechyd y Cyhoedd fod cais Mr Mathias yn 
cael ei wrthod.

Yna bu i'r Pwyllgor:

BENDERFYNU cynnal sesiwn preifat er mwyn cael cyngor cyfreithiol yn unol 
â Pharagraff 16 o Atodlen 12A i Ddeddf Llywodraeth Leol 1972.

Ar ôl y gohiriad gwnaeth y Pwyllgor ailymgynnull i roi ei benderfyniad. 

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â chanllawiau'r Cyngor, ganiatáu 
cais Mr Wayne Mathias am Drwydded Yrru Ddeuol ar gyfer Cerbyd 
Hacnai/Hurio Preifat.

Tudalen 33



10. LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION CYFARFORD Y PWYLLGOR 
TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR 1AF RHAGFYR, 2016

PENDERFYNWYD llofnodi bod cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Trwyddedu 
oedd wedi ei gynnal ar y 1af o Ragfyr, 2016 yn gofnod cywir.

________________________ __________________
CADEIRYDD DYDDIAD

Tudalen 34


	Agenda
	3 MRS. MARY ANN COLLINS - TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT
	4 MR. BRIAN WOOLOFF - CAIS I ADNEWYDDU TRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT
	5 MR. SCHALK JACOBUS LOOTS - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT
	6 MR. JOHN FREDERICK KEVERN - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT
	7 MR. CHRISTOPHER ARTHUR JOHN OWEN - CAIS AM DRWYDDED YRRU DDEUOL CERBYD HACNAI / HURIO PREIFAT
	8 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION CYFARFORD YR IS-BWYLLGOR TRWYDDEDU 'B' A GYNHALIWYD AR Y 13EG O RAGFYR 2016
	9 LLOFNODI YN GOFNOD CYWIR, COFNODION CYFARFORD Y PWYLLGOR TRWYDDEDU A GYNHALIWYD AR Y 10FED O IONAWR 2017

